
 

 

Cours d’Olivier CHAILLEY 

2EME ENCHERE DU REPONDANT 

 

Vous êtes assis en SUD. 

Quelle est votre enchère avec les mains suivantes ? 

Précisez si votre enchère est forcing ou non. 

 

1 -  R D 6 S O N E    

   V 6 4   1 -    

   D 5 2 - 3 -    

   R 9 7 6 2 ?     Réponse :  

 

2 -  5 3 2 S O N E    

   5 2   1 -    

   A R 4 2 - 3 -    

   A V 9 7 5 ?     Réponse :  

 

3 -  A 5 S O N E    

   R 6 4 2   1 -    

   D 5 4 2 - 3 -    

   A D 5 2 ?     Réponse :  

 

4 -  A 4 3 2 S O N E    

   R D 9 7 5   1 -    

   D 2 1 - 3 -    

   V 3 ?     Réponse :  

 

5 -  R 6 S O N E    

   D V 7   1 -    

   R D 7 2 - 2SA -    

   A V 7 6 5 ?     Réponse :  

 

6 -  7 6 S O N E    

   R D V 6   1 -    

   9 2 - 2SA -    

   A R 7 6 4 3 ?     Réponse :  

 

7 -  R 6 5 4 S O N E    

   V 8 7   1 -    

   8 1 - 2SA -    

   A D 8 7 6 ?     Réponse :  

 

8 -  R D 8 6 5 3 S O N E    

   A 6 5   1 -    

   9 8 7 1 - 2SA -    

   D ?     Réponse :  

 

 



 

 

Cours d’Olivier CHAILLEY 

2EME ENCHERE DU REPONDANT 

REPONSES AUX QUESTIONS : 

1. R : 4. Vous avez choisi de changer de couleur, car vous étiez trop fort pour fitter au 1
er

 tour. 

Maintenant, votre partenaire vous fitte (l’ouvreur est a priori en 1
ère

 zone). Mais malgré votre 

double fit, votre jeu est insuffisant pour un chelem. Proposez la manche directement. Ce n’est pas 

un arrêt, mais ce n’est guère encourageant, indiquant 13 ou 14HLD au mieux. 

Principe : Le saut à la manche est plus faible, après un 2 sur 1, qu’un fit simple. 

2. R : 3. Vous avez assez de points pour espérer une manche, mais il vaut mieux la chercher à SA 

qu’à . Indiquez votre force ( est la 3
ème

 couleur nommée), et vous entendrez peut-être 3SA, si 

votre partenaire arrête les . Vous passerez alors. 

Principe : La troisième couleur est une affirmation (arrêt), 
la quatrième couleur est une interrogation (demande un arrêt) 

3. R : 3. Votre jeu est très fort, avec un fit 9ème, et vous donne un espoir de chelem. Faites un fit 

différé au niveau de 3, qui indique vos ambitions. Vos mains combinées valent en effet au moins 

32DH. Votre enchère est naturellement forcing. Voir le « principe » de la 1
ère

 question. 

4. R : 3. Cette fois, Nord vous fait une proposition encourageante (mais non forcing). Il indique 

une main de 2
ème

 zone. Non seulement vous n’êtes pas minimum, mais si vous réévaluez votre 

5
ème

  (fit 9
ème

 connu) et votre Dame de  (dans la couleur de votre partenaire), vous atteignez 

16HLD. Un chelem est envisageable. Dites-le à votre partenaire en nommant un premier contrôle. 

Enchère évidemment forcing. 

5. R : 4SA. Nord possède entre 15 et 17H (ou 16 à 18HL). Avec vos 17HL, un chelem à SA est 

possible. Posez la question à l’ouvreur de la force de son jeu par un 4SA quantitatif NON 

FORCING. Vous ne devriez pas être en danger à 4SA, même si votre partenaire est minimum. 

Principe : La troisième couleur est une affirmation (arrêt), 
la quatrième couleur est une interrogation (demande un arrêt) 

6. R : 3. Nord possède entre 15 et 17H. Vous savez qu’il n’a pas 4 cartes à , car il les aurait 

nommées en priorité. Mais cela ne vous dispense pas de décrire votre jeu. Celui-ci ne se prête pas 

bien à un jeu de SA, et 6 est peut-être un bon chelem. Enchère évidemment forcing. 

7. R : 3. Nord possède 18 à 19H. Cette main peut vous conduire au chelem. Après la séquence 

mineure – majeure – SA la nomination de la mineure d’ouverture est naturelle et forte. Elle 

indique un fit par 5 cartes. Si vous aviez eu 5 cartes à  et que vous eussiez cherché un fit 5/3 

dans cette couleur, il eût fallu annoncer 3 (l’autre mineure). Enchère forcing. 

Principe : Après la séquence 1mineure – 1Majeure – 2SA, 
l’annonce de la mineure de l’ouvreur est un vrai fit avec 5 cartes, forcing. 

8. R : 3. Nord a promis 18 à 19H réguliers (peut-être 20HL). Avec vos 11H et la possibilité d’un 

fit, il faut envisager un chelem. La redemande à 3 est 100% forcing et décrit exactement ce que 

vous avez : 6 cartes à  et un singleton probable, dans une main permettant éventuellement un 

chelem à la couleur. Avec 2 points de moins et sans singleton, vous auriez conclu à 4. 

Principe : Après la séquence 1mineure – 1Majeure – 2SA, 
la répétition de la majeure par le répondant promet 6 cartes, enchère forcing. 

 


